2017.1.13

国内统一刊号: CN33-0019 邮发代号:31-25 订阅热线:0571-85213260 数字报网址:http://zjfzb.zjol.com.cn 邮箱:zjfzbxw@126.com 新闻热线:0571-87054420 13857101115



平安浙江网:www.pazjw.gov.cn

浙江法治在线:www.zjfzol.com.cn

星期五 | 农历丙申年十二月十六 第5168期 今日12版





习近平对政法工作作出重要指示强调

全面提升防范应对各类风险挑战的水平 确保国家长法



中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日就 政法工作作出重要指示强调,全国政法机关要强化忧患意识, 提高政治警觉,增强工作预见性,不断创新理念思路、体制机 制、方法手段,全面提升防范应对各类风险挑战的水平,确保国 家长治久安、人民安居乐业。

习近平指出,近年来,政法战线认真贯彻党中央决策部署. 一手抓当前、一手谋长远,深入推进平安中国、法治中国、过硬 队伍建设,为维护国家安全和社会稳定、服务经济社会发展作

习近平强调,2017年是我们党和国家历史上具有特殊重要

意义的一年。要把维护国家政治安全特别是政权安全、制度安 全放在第一位,提高对各种矛盾问题预测预警预防能力,为党的 十九大召开营造安全稳定的社会环境。要锲而不舍推进司法体 制改革,进一步提高司法质量、效率和公信力。要坚持不懈加强 政法队伍建设,进一步营造风清气正、干事创业的良好生态。

习近平强调,各级党委要切实抓好维护安全稳定工作,加 强源头性、基础性工作,肩负起促一方发展、保一方平安的政治 责任。要加强和改善对政法工作的领导,选好配强政法机关领 导班子,研究解决制约政法工作的体制性机制性问题,为做好 新形势下政法工作提供有力保障。

中央政法工作会议12日在北京召开。中共中央政治局委 员、中央政法委书记孟建柱在会上传达习近平重要指示并讲话。

会议强调,全国政法机关要认真学习贯彻习近平总书记重

要指示精神,全面贯彻党的十八大和十八届三中、四中、五中、六 中全会及中央经济工作会议精神,围绕统筹推进"五位一体"总 体布局和协调推进"四个全面"战略布局,坚持稳中求进工作总 基调,主动适应国内外形势新变化,牢固树立深度的忧患意识, 切实增强工作预见性,以理念创新为引领,深化司法体制改革, 积极运用现代科技手段,一手抓从严从实从细做好保安全、护稳 定工作,一手抓深入解决源头性、基础性问题,推动平安中国、法 治中国和过硬队伍建设再上新台阶,进一步提高维护国家安全 和社会稳定的能力,提高司法公信力,增强人民群众安全感和满 意度,为全面建成小康社会营造安全稳定的社会环境、公正规范 的法治环境,以优异成绩迎接党的十九大胜利召开。

国务委员、公安部部长郭声琨,最高人民法院院长周强,最 高人民检察院检察长曹建明出席会议。

全家节衣缩食4年,终于还上执行款

七旬老母说: 做人一定要有信!

看了这样的故事,不知那些 '老赖"心中作何感想



本报记者 高敏 通讯员 孟焕良

"人活着就是一张脸面,不管生活再苦再难,欠别人 的钱,我们也得先还上!"陈秀元和缓的语气中透着一股 坚毅。日前,在武义县法院执行局会议室,75岁的陈秀 元从打着补丁的衣服口袋里,小心翼翼地掏出一叠整整 齐齐的钱,总共7800多元,双手交到申请人高某的丈夫 潘权林手中。悬了4年的心总算放下了,她长长地舒了 一口气。

陈秀元一家8口,大儿子患脑膜炎,小儿子周苏清是 聋哑人,二儿媳常年卧病在床,孙子孙女还在读书。-家人都靠打工收入过活。

屋漏偏逢连夜雨。2009年,周苏清驾驶的摩托 车在叉路口与高某发生碰撞,双方都受了伤,交警 部门认定周苏清负事故主要责任。2012年,经武义 法院判决,除前期的赔付款外,周苏清还需赔付高

这笔钱对其他人来说或许不算多,但对于陈秀元 一家,却是难以承受之重。在倾尽全力赔付2000多 元后,他们实在拿不出钱来支付剩余的7800多元执

有人看到陈秀元家这种情况,就宽慰她说:"你们已 经尽力了,还不上钱,也是情有可原。"陈秀元却说:"再 穷我们也要讲信用,欠的钱是一定要还的。

4年来,陈秀元一家节衣缩食,对每一分钱都精打细 算。周苏清在事故中脸部受了重伤,伤口还未愈合,陈 秀元硬是狠下心让他提前出院。为了节省吃饭上花的 钱,她在自家地里种上蔬菜和番薯,一家人每日三餐几 乎都是番薯稀饭,一把茼蒿也能吃上三天,偶尔小孙子 -碟干菜炒花生,已算得上是美 肴。好强的陈秀元还不得不放下面子,常常"光顾"家附 近的垃圾箱,别人扔掉的旧衣服,她捡回家接上袖子穿 在里头;没有抽屉门的桌子,她搬回家,给孙子当书桌

尽管日子艰辛,对于别人的帮助,陈秀元也从不装 糊涂。她的枕头下面放着一本账本,上面密密麻麻地记 载着一笔笔欠款,每还完一笔,就打上一个勾。

一角、两角,一元、两元……陈秀元一点一点地积攒 着执行款。2016年底,她终于凑齐了7800多元。她马上 带着钱和儿子周苏清一起到武义法院执行局,委托执行 人员鲍圣锴帮忙联系高某,尽早把钱还上。

"我知道你们也过得不容易!"高某的丈夫潘权林接 过这笔执行款时,心中五味杂陈,他主动从中拿出了500 元,放到陈秀元的手中。

"虽然经济方面不宽裕,陈大娘却坚持要还上这笔 执行款,这样的诚信精神实在难能可贵。"鲍圣锴说,目 前,经武义法院院领导商议决定,按照程序对陈秀元的 诉讼费和执行费进行了减免。

安吉山村 银装素裹

钱璐斌 夏鹏飞 摄



当天登记立案,当天答复还债

记者见证劳动者讨薪不再难

临时厂房里,烟头和化工原料桶齐出现

省消防总队暗访温州、丽水多家企业 火患让人揪心

详见3版

停车场上,一辆车的后备厢里 突然爬出一个女人

从她身上,金华警方破了多起跨省麻醉抢劫案

详见与版

■批址:杭州市省府路 8号 ■邦鎬:310025 ■广告许可证:杭江南广字第 007号 ■广告部:87054448 ■潭兽析:1.00 元 ■全年:220 元 ■印刷:浙江广育爱多印势有限公司 ■值数总统:杨志东